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ATTI ASSEMBLEARI                                                                                                                XI LEGISLATURA 

PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA 

DEL 6 DICEMBRE 2022, N. 93 

                                          PRESIEDE IL PRESIDENTE  DINO LATINI 

INDI         PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE GIANLUCA PASQUI 

INDI         PRESIEDE IL PRESIDENTE  DINO LATINI 

CONSIGLIERI SEGRETARI MARCO MARINANGELI E MICAELA VITRI 

Assiste il Segretario dell’Assemblea legislativa Antonio Russi  

(PRESIEDE IL PRESIDENTE DINO LATINI) 

Alle ore 10,55 nella sala assembleare di via Tiziano n. 44, ad Ancona, il Presidente dichiara aperta la seduta 

dell’Assemblea legislativa regionale e, non essendovi opposizioni, dà per letti i processi verbali delle sedute n. 91 e 

n. 92 rispettivamente del 29 e 30 novembre 2022, i quali si intendono approvati ai sensi del comma 4 dell’articolo 

53 del Regolamento interno. Richiama, inoltre, ai sensi del comma 5 dello stesso articolo, l’attenzione di tutti i 

Consiglieri sulle comunicazioni a loro distribuite, allegate al presente processo verbale (allegato A), con cui porta a 

conoscenza dell’Assemblea quanto espressamente previsto dal Regolamento interno. 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

• INTERROGAZIONE N. 629 – a risposta immediata - ad iniziativa del Consigliere Rossi, concernente: 

“Stato di avanzamento mozione n. 273 del 28/09/2022 a iniziativa dei Consiglieri Rossi e Bilò”. 

Risponde l’Assessore Aguzzi.   

Replica l’interrogante Consigliere Rossi.     



 

 

 

 PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA DEL 6 DICEMBRE 2022 N. 93 

  

pag. 2 

(PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE GIANLUCA PASQUI)      

• INTERROGAZIONE N. 630 – a risposta immediata - ad iniziativa dei Consiglieri Biancani, Vitri, 

Mangialardi, Bora, Carancini, Casini, Mastrovincenzo, concernente: “Tempi di ripristino piena funzionalità 

del Dipartimento Materno-Infantile presso il Presidio Ospedaliero San Salvatore di Pesaro”; 

INTERROGAZIONE N. 637 ad – a risposta immediata – ad iniziativa dei Consiglieri Vitri, Mangialardi, 

Bora, Biancani, Casini, Mastrovincenzo, concernente: “Urgenza garanzie in merito al mantenimento del 

blocco materno-infantile e relativo punto nascita di Urbino, oltre a quelli di Pesaro e Fano”.  

(abbinate ai sensi dell’articolo 140 del Regolamento interno) 

Risponde l’Assessore Saltamartini.   

Replicano gli interroganti Consiglieri Biancani e Vitri.     

• INTERROGAZIONE N. 632 – a risposta immediata - ad iniziativa dei Consiglieri Carancini, Casini, 

Mangialardi, Biancani, Bora, Mastrovincenzo, Vitri, concernente: “Revoca designazioni nomine ERAP 

Marche”.  

Risponde l’Assessore Brandoni.   

Replica l’interrogante Consigliere Carancini.      

• INTERROGAZIONE N. 634 – a risposta immediata - ad iniziativa dei Consiglieri Mangialardi, 

Mastrovincenzo, Cesetti, Bora, Biancani, Carancini, Casini, Vitri, concernente: “Licenziamenti alla 

Fondazione Città di Senigallia”.  

Risponde l’Assessore Brandoni.   

(PRESIEDE IL PRESIDENTE DINO LATINI)        

Replica l’interrogante Consigliere Mangialardi.      
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• INTERROGAZIONE N. 635 – a risposta immediata - ad iniziativa dei Consiglieri Bora, Mangialardi, 

Biancani, Carancini, Casini, Cesetti, Mastrovincenzo, Vitri, concernente: “Priorità alle persone con disabilità 

nelle liste di attesa, nelle visite diagnostiche, nelle prestazioni sanitarie”. 

Risponde l’Assessore Saltamartini.   

Replica l’interrogante Consigliera Bora (si dichiara insoddisfatta della risposta).       

• INTERROGAZIONE N. 633 – a risposta immediata - ad iniziativa della Consigliera Lupini, concernente: 

“Iniziative urgenti per facilitare la somministrazione del vaccino Covid, anche con particolare 

riferimento alla quarta dose e alla quinta dose per le categorie previste”. 

Risponde l’Assessore Saltamartini.   

Replica l’interrogante Consigliera Lupini.       

• INTERROGAZIONE N. 636 – a risposta immediata - ad iniziativa dei Consiglieri Mastrovincenzo, 

Mangialardi, Biancani, Bora, Carancini, Casini, Cesetti, Vitri, concernente: “Misure di contrasto alla povertà 

energetica”. 

Risponde l’Assessore Saltamartini.   

Replica l’interrogante Consigliere Mastrovincenzo.        

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

• INTERROGAZIONE N. 561 ad iniziativa dei Consiglieri Biancani, Vitri, Mangialardi, Bora, Carancini, 

Casini, Cesetti, Mastrovincenzo, concernente: “Realizzazione Ciclovia del Foglia”.  

Risponde l’Assessore Baldelli.   

Replica l’interrogante Consigliere Biancani.     

• INTERROGAZIONE N. 605 ad iniziativa del Consigliere Serfilippi, concernente: “Progetto nuova 

palazzina emergenza urgenza Fano”.  

Risponde l’Assessore Baldelli.   

Replica l’interrogante Consigliere Serfilippi.     
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Il Presidente, dopo aver comunicato che le interrogazioni n. 573 e n. 606 sono rinviate alla prossima seduta 

assembleare, riprende la trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: 

• INTERROGAZIONE N. 588 ad iniziativa dei Consiglieri Vitri, Biancani, Mangialardi, Bora, Casini, 

Carancini, Cesetti, Mastrovincenzo, concernente: “Applicazione delle disposizioni previste dalla mozione 

approvata dall’Assemblea legislativa delle Marche ‘Screening mammografico biennale gratuito rivolto 

alle donne di età compresa tra i 40 e 49 anni di età’. Estensione fascia di accesso e recupero screening 

arretrati”. 

Risponde l’Assessore Saltamartini.   

Replica l’interrogante Consigliera Vitri.     

Il Presidente sospende la trattazione delle interrogazioni e pone in votazione l’anticipazione del punto relativo 

all’interpellanza n. 16 ed alle interrogazioni nn. 604 e 622 (abbinate). L’Assemblea legislativa approva 

all’unanimità.  Passa, quindi, alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca:  

• INTERPELLANZA N. 16 ad iniziativa dei Consiglieri Serfilippi, Cancellieri, concernente: “Rete regionale 

per le cure palliative”;  

INTERROGAZIONE N. 604 ad iniziativa dei Consiglieri Cancellieri, Serfilippi, concernente: “Hospice 

pediatrico Fano”; 

INTERROGAZIONE N. 622 ad iniziativa della Consigliera Ruggeri, concernente: “Definizione della Rete 

regionale di cure palliative e terapia del dolore pediatrica e stato di avanzamento del nuovo hospice 

pediatrico di Fano”. 

(abbinate ai sensi dell’articolo 140 del Regolamento interno) 

Illustra l’interpellante Consigliere Serfilippi.  

Rispondono gli Assessori Saltamartini e Baldelli. 

Replicano i Consiglieri Cancellieri, Ruggeri e Serfilippi.  
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Il Presidente riprende la trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

• INTERROGAZIONE N. 603 ad iniziativa dei Consiglieri Mastrovincenzo, Mangialardi, Bora, Biancani, 

Carancini, Casini, Cesetti e Vitri, concernente: “Centro Diurno Licio Visintini di Falconara Marittima”.  

Risponde l’Assessore Saltamartini.   

Replica l’interrogante Consigliere Mastrovincenzo.     

• INTERROGAZIONE N. 611 ad iniziativa della Consigliera Ruggeri, concernente: “Criticità rilevate 

nell’ambito delle procedure di nomina del Segretario Generale e dei Responsabili Provinciali dell’ERAP 

Marche”.  

Risponde l’Assessore Brandoni.  

Replica l’interrogante Consigliera Ruggeri. 

Interviene il Consigliere Mangialardi (specifica in che cosa consiste ed interviene per fatto personale). 

Il Presidente chiarisce in merito all’intervento dell’Assessore Brandoni, richiama i Consiglieri al rispetto reciproco 

e all’osservanza dell’articolo 57 del Regolamento interno, dà, quindi, la parola sull’ordine dei lavori al Consigliere 

Ciccioli; riprende, infine, la trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

• INTERROGAZIONE N. 616 ad iniziativa della Consigliera Lupini, concernente: “Ospedale da Campo per 

emergenze: criticità e conseguenti iniziative da intraprendere per garantire tempestiva ed efficace 

operatività”. 

Risponde l’Assessore Aguzzi.   

Replica l’interrogante Consigliera Lupini.     

• INTERROGAZIONE N. 618 ad iniziativa dei Consiglieri Cesetti, Mangialardi, Biancani, Bora, Carancini, 

Casini, Mastrovincenzo, Vitri, concernente: “Stato di attuazione del Piano BUL Marche”. 

Risponde l’Assessore Antonini.   

Replica l’interrogante Consigliere Cesetti.     
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Il Presidente, dopo aver comunicato che la Conferenza dei Presidenti dei gruppi ha espresso parere favorevole in 

merito, pone in votazione l’anticipazione della proposta di legge n. 139.  L’Assemblea legislativa regionale approva 

all’unanimità. Segnala, altresì, che il Consigliere Pasqui non è riuscito ad esprimere il proprio voto favorevole 

sull’anticipazione della proposta di legge n. 139. Passa, quindi, alla trattazione del punto iscritto all’ordine del 

giorno, che reca: 

• PROPOSTA DI LEGGE N. 139 ad iniziativa della Giunta regionale, concernente: “Proroga del termine di 

cui all’articolo 11, comma 1, della legge regionale 23 novembre 2011, n. 22 (Norme in materia di 

riqualificazione urbana sostenibile e assetto idrogeologico e modifiche alle leggi regionali 5 agosto 1992, 

n. 34 "Norme in materia urbanistica, paesaggistica e di assetto del territorio" e 8 ottobre 2009, n. 22 

"Interventi della regione per il riavvio delle attività edilizie al fine di fronteggiare la crisi economica, 

difendere l'occupazione, migliorare la sicurezza degli edifici e promuovere tecniche di edilizia 

sostenibile”)”.  

Discussione generale 

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola al relatore di maggioranza Consigliere Assenti ed 

alla relatrice di minoranza Consigliera Casini.   

Intervengono l’Assessore Aguzzi e la Consigliera Marcozzi.  

Conclusa la discussione generale, il Presidente passa all’esame e alla votazione degli articoli.  

ESAME E VOTAZIONE DEGLI ARTICOLI  

ARTICOLO 1  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

ARTICOLO 2 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

ARTICOLO 3 (dichiarazione d’urgenza)  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva a maggioranza assoluta dei suoi componenti.  

Conclusi l’esame e la votazione degli articoli, il Presidente, dopo aver dato la parola per le dichiarazioni di voto ai 

Consiglieri Ciccioli e Casini, indice la votazione finale della proposta di legge n. 139.  
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Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito:  

L’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

• PROPOSTA DI LEGGE N. 138 (proposta di legge statutaria) ad iniziativa della Giunta regionale, 

concernente: “Modifica alla legge statutaria 8 marzo 2005, n. 1 (Statuto della Regione Marche)”.  

Discussione generale 

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola al relatore di maggioranza Consigliere Ciccioli 

ed al relatore di minoranza Consigliere Cesetti.   

Intervengono i Consiglieri Livi, Ruggeri, Carancini, Biancani, Casini.  

Il Presidente sospende la seduta per ripristinare il corretto svolgimento dei lavori.  

La seduta è sospesa alle ore 14,10 

La seduta riprende alle ore 14,11 

(PRESIEDE IL PRESIDENTE DINO LATINI) 

Il Presidente riprende la seduta e prosegue l’esame della proposta di legge n. 138, dà quindi la parola ai Consiglieri 

Casini, Mangialardi, Baiocchi, Putzu, Casini (precisa in che cosa consiste e interviene per fatto personale), Putzu 

(per replica).  

Conclusa la discussione generale, il Presidente comunica che è stata presentata ed acquisita agli atti una proposta di 

ordine del giorno di non passaggio alla discussione degli articoli e degli emendamenti a firma dei Consiglieri Cesetti, 

Mangialardi, Biancani, Bora, Carancini, Casini, Mastrovincenzo e Vitri e, dopo aver dato la parola, per 

l’illustrazione, al Consigliere Cesetti (anche a nome dei Consiglieri Casini, Carancini e Bora, chiede la votazione 

per appello nominale) e, per dichiarazioni di voto, ai Consiglieri Ciccioli e Mangialardi, la pone in votazione.  

Favorevoli: Biancani, Bora, Carancini, Casini, Cesetti, Mangialardi, Mastrovincenzo, Ruggeri, Santarelli, Vitri.  
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Contrari: Acciarri, Ausili, Baiocchi, Bilò, Borroni, Cancellieri, Ciccioli, Elezi, Latini, Livi, Marcozzi, Marinangeli, 

Marinelli, Menghi, Pasqui, Putzu, Serfilippi. 

Astenuti: Lupini.   

L’Assemblea legislativa regionale non approva 

Il Presidente passa all’esame e alla votazione degli articoli e degli emendamenti. 

ESAME E VOTAZIONE DEGLI ARTICOLI E DEGLI EMENDAMENTI  

ARTICOLO 1 

Emendamento 1/1 

Discussione: Cesetti (anche a nome dei Consiglieri Casini, Carancini e Bora, chiede l’appello nominale su tutte le 

votazioni relative all’atto). 

Dichiarazione di voto: Ciccioli.   

Votazione:  

Favorevoli: Acciarri, Ausili, Baiocchi, Biancani, Bilò, Bora, Borroni, Cancellieri, Carancini, Cesetti, Ciccioli, Elezi, 

Latini, Livi, Lupini, Mangialardi, Marcozzi, Marinangeli, Marinelli, Mastrovincenzo, Menghi, Pasqui, Putzu, 

Ruggeri, Santarelli, Serfilippi, Vitri.   

Contrari: Casini (*).  

Astenuti: Nessuno.   

L’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

(*) Il Presidente segnala che la Consigliera Casini rettifica il proprio voto sull’emendamento 1/1: da contrario a 

favorevole.  

Subemendamento 1/2/1  

Discussione: Ruggeri, Ciccioli, Cesetti.  
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Votazione:  

Favorevoli: Lupini, Ruggeri. 

Contrari: Acciarri, Ausili, Baiocchi, Biancani, Bilò, Bora, Borroni, Cancellieri, Casini, Cesetti, Ciccioli, Elezi, 

Latini, Livi, Mangialardi, Marcozzi, Marinangeli, Marinelli, Menghi, Putzu, Santarelli.    

Astenuti: Carancini.    

L’Assemblea legislativa regionale non approva.  

Emendamento 1/2  

Votazione:  

Favorevoli: Biancani, Bora, Carancini, Casini, Cesetti, Mangialardi, Mastrovincenzo, Vitri.  

Contrari: Acciarri, Ausili, Baiocchi, Bilò, Borroni, Cancellieri, Ciccioli, Elezi, Latini, Livi, Marcozzi, Marinangeli, 

Marinelli, Menghi, Pasqui, Putzu, Ruggeri, Santarelli, Serfilippi.    

Astenuti: Lupini.   

L’Assemblea legislativa regionale non approva.  

Emendamento 1/3  

Votazione:  

Favorevoli: Bora, Carancini, Cesetti, Lupini, Mangialardi, Mastrovincenzo, Ruggeri, Santarelli, Vitri.  

Contrari: Acciarri, Ausili, Baiocchi, Biancani, Bilò, Borroni, Cancellieri, Casini, Ciccioli, Elezi, Latini, Livi, 

Marcozzi, Marinangeli, Marinelli, Menghi, Pasqui, Putzu, Serfilippi.    

Astenuti: Nessuno.   

L’Assemblea legislativa regionale non approva.  

 



 

 

 

 PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA DEL 6 DICEMBRE 2022 N. 93 

  

pag. 10 

Emendamento 1/4  

Votazione:  

Favorevoli: Biancani, Bora, Carancini, Casini, Lupini, Mastrovincenzo, Ruggeri, Vitri.  

Contrari: Acciarri, Ausili, Baiocchi, Bilò, Borroni, Cancellieri, Cesetti, Ciccioli, Elezi, Latini, Livi, Marcozzi, 

Marinangeli, Marinelli, Menghi, Pasqui, Putzu, Santarelli, Serfilippi.    

Astenuti: Nessuno.   

L’Assemblea legislativa regionale non approva.  

Emendamento 1/5  

Votazione:  

Favorevoli: Biancani, Bora, Carancini, Casini, Cesetti, Mangialardi, Mastrovincenzo, Ruggeri, Vitri.  

Contrari: Acciarri, Ausili, Baiocchi, Bilò, Borroni, Cancellieri, Ciccioli, Elezi, Latini, Livi, Marcozzi, Marinangeli, 

Marinelli, Menghi, Pasqui, Putzu.     

Astenuti: Lupini.    

L’Assemblea legislativa regionale non approva.  

Emendamento 1/6  

Decaduto.  

Emendamento 1/7  

Votazione:  

Favorevoli: Biancani, Bora, Carancini, Casini, Cesetti, Lupini, Mangialardi, Mastrovincenzo, Ruggeri, Santarelli, 

Vitri.  

Contrari: Acciarri, Ausili, Baiocchi, Bilò, Borroni, Cancellieri, Ciccioli, Elezi, Latini, Livi, Marinangeli, Marinelli, 

Menghi, Pasqui, Putzu.     
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Astenuti: Nessuno.   

L’Assemblea legislativa regionale non approva.  

Articolo 1 

Dichiarazione di voto: Cesetti, Ruggeri. 

Votazione:  

Favorevoli: Acciarri, Ausili, Baiocchi, Bilò, Borroni, Cancellieri, Ciccioli, Elezi, Latini, Livi, Marinangeli, 

Marinelli, Menghi, Pasqui, Putzu, Serfilippi.     

Contrari: Biancani, Bora, Carancini, Casini, Cesetti, Mangialardi, Mastrovincenzo, Ruggeri, Santarelli, Vitri.  

Astenuti: Lupini.   

L’Assemblea legislativa regionale approva.  

ARTICOLO 1 bis (articolo aggiuntivo)  

Emendamento 1 bis/1 

Dichiarazione di voto: Cesetti. 

Votazione: 

Favorevoli: Biancani, Carancini, Casini, Cesetti, Mangialardi, Mastrovincenzo, Ruggeri, Santarelli, Vitri.  

Contrari: Acciarri, Ausili, Baiocchi, Bilò, Borroni, Cancellieri, Ciccioli, Elezi, Latini, Livi, Marinangeli, Marinelli, 

Menghi, Pasqui, Putzu.     

Astenuti: Nessuno.   

L’Assemblea legislativa regionale non approva.  

Conclusi l’esame e la votazione degli articoli e degli emendamenti, il Presidente, dopo aver dato la parola per le 

dichiarazioni di voto ai Consiglieri Mangialardi, Marinelli e Ciccioli, indice la votazione finale della proposta di 

legge n. 138, emendata.  
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Favorevoli: Ausili, Baiocchi, Bilò, Borroni, Cancellieri, Ciccioli, Elezi, Latini, Livi, Marcozzi, Marinangeli, 

Marinelli, Menghi, Pasqui, Putzu, Serfilippi.    

Contrari: Biancani, Bora, Carancini, Casini, Cesetti, Mangialardi, Mastrovincenzo, Rossi, Ruggeri, Santarelli, Vitri. 

Astenuti: Lupini.  

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito:  

L’Assemblea legislativa regionale approva a maggioranza assoluta dei suoi componenti.   

Il Presidente, dopo aver informato che la Conferenza dei Presidenti dei gruppi ha espresso parere favorevole in 

merito, pone in votazione l’iscrizione della proposta di deliberazione n. 11 e della mozione n. 303. L’Assemblea 

legislativa regionale approva a maggioranza assoluta dei votanti. Passa, quindi, alla trattazione del punto iscritto 

all’ordine del giorno, su decisione dell’Assemblea legislativa regionale, che reca:  

• PROPOSTA DI DELIBERAZIONE N. 11 ad iniziativa dell’Ufficio di Presidenza, concernente: 

“Sostituzione componente del Comitato per il controllo e la valutazione delle politiche”. 

Discussione generale 

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola al relatore Consigliere Pasqui.  

Conclusa la discussione generale, il Presidente indice la votazione finale della proposta di deliberazione n. 11.  

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito: 

L’Assemblea legislativa regionale approva.  

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, su decisione dell’Assemblea legislativa 

regionale, che reca:  

• MOZIONE N. 303 ad iniziativa dei Consiglieri Mangialardi, Biancani, Bora, Casini, Cesetti, Mastrovincenzo, 

Ruggeri, Latini, Marcozzi, Ciccioli, Santarelli, Rossi, Marinelli, concernente: “Accorpamento delle edizioni 

di Ancona e Macerata de Il Resto del Carlino”. 

Discussione generale 
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Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola, per l’illustrazione, al Consigliere Mangialardi. 

Intervengono i Consiglieri Ciccioli, Bilò e l’Assessore Saltamartini.   

Conclusa la discussione generale, il Presidente pone in votazione la mozione n. 303 L’Assemblea legislativa 

regionale approva, all’unanimità, la mozione n. 303, allegata al presente processo verbale (allegato B).  

Il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 16,00. 

 

 

 

IL PRESIDENTE 

           Dino Latini      

         I CONSIGLIERI SEGRETARI   

 

 

                                  Marco Marinangeli    

 

 

 

    

     Micaela Vitri 
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Allegato A) 

COMUNICAZIONI 

  E’ stata presentata la seguente proposta di atto amministrativo: 

• n. 40/22, in data 2 dicembre, ad iniziativa dell’Ufficio di presidenza concernente: “Convalida dell'elezione del 

consigliere regionale Simone Livi subentrato per surrogazione al consigliere dimissionario Elena Leonardi e 

convalida dell'elezione dei consiglieri regionali Monica Acciarri e Lindita Elezi subentrati per affidamento della 

supplenza per l'esercizio delle funzioni di consigliere regionale a seguito della nomina di assessori dei 

consiglieri Andrea Maria Antonini e Chiara Biondi e verifica delle eventuali cause di incompatibilità”. 

E’ stata presentata la seguente proposta di deliberazione: 

• n. 11/22, in data 2 dicembre, ad iniziativa dell’Ufficio di presidenza concernente: “Sostituzione componente 

del Comitato per il controllo e la valutazione delle politiche”. 

Il Presidente della Giunta regionale ha promulgato le seguenti leggi regionali: 

in data 1 dicembre 2022: 

• n. 25 “Rendiconto generale della Regione per l’anno 2021”; 

• n. 26 “Proroga del termine di cui al comma 2 dell’articolo 9 della legge regionale 8 ottobre 2009, n. 22 

(Interventi della Regione per il riavvio delle attività edilizie al fine di fronteggiare la crisi economica, 

difendere l’occupazione, migliorare la sicurezza degli edifici e promuovere tecniche di edilizia sostenibile). 

       in data 2 dicembre 2022: 

• n. 27 “Ulteriori modifiche alla legge regionale 3 aprile 2013, n. 5 (Norme in materia di raccolta e coltivazione 

dei tartufi e di valorizzazione del patrimonio tartufigeno)”. 

Ha chiesto congedo il Presidente della Giunta Acquaroli. 
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Allegato B) 

MOZIONE N. 303 “Accorpamento delle edizioni di Ancona e Macerata de Il Resto del Carlino”. 

“L’ASSEMBLEA LEGISLATIVA REGIONALE DELLE MARCHE 

Appreso che dai comitati di redazione de Il Resto del Carlino, La Nazione, Il Giorno, Qn e Quotidiano.net giunge 

la notizia che L’Editoriale Nazionale, di proprietà del presidente degli editori Fieg XX, ha deciso di non stampare 

più dal 1° gennaio nello stabilimento di Loreto e di accentrare questa attività a Bologna ed a Firenze;  

Rilevato che a seguito di tale decisione, a partire dal prossimo anno, le edizioni di Ancona e Macerata de Il Resto 

del Carlino usciranno accorpate, con il rischio di offrire ai lettori un quotidiano a foliazione ridotta contenente notizie 

parziali e rimaneggiate, che inevitabilmente finiranno per impoverire la cronaca di territori storicamente diversi tra 

loro;  

Ritenuto inoltre che questa scelta editoriale della proprietà potrebbe preludere all’avvio di una smobilitazione de 

Il Resto del Carlino nelle Marche con gravi ricadute sia in termini occupazionali, sia sulla qualità complessiva 

dell’informazione regionale, ledendo così quel diritto dei cittadini ad essere correttamente informati, che rappresenta 

uno dei maggiori capisaldi della nostra democrazia;  

ESPRIME 

grande preoccupazione per la decisione presa da L’Editoriale Nazionale e piena solidarietà ai tanti lavoratori e 

professionisti coinvolti;  

IMPEGNA IL PRESIDENTE DELLA GIUNTA REGIONALE 

ad attivarsi nei confronti del Sottosegretario alla Presidenza del Consiglio con delega all’informazione e all’editoria, 

affinché il Governo nazionale apra un confronto con la dirigenza del gruppo L'Editoriale Nazionale volto a rivedere 

le scelte editoriali e industriali assunte da quest’ultimo, con particolare attenzione per quelle riguardanti le Marche”. 

 

 


